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Σε εξέλιξη το πρόγραμμα «Κόσμος» ανταλλαγής 
νέων των Μητροπόλεων Βοστώνης και 
Νεαπόλεως Θεσσαλονίκης
/ Ομογένεια

Σε εξέλιξη βρίσκεται αυτές τις μέρες το πρόγραμμα «Κόσμος» 
ανταλλαγής νέων των Μητροπόλεων Βοστώνης και Νεαπόλεως 
Θεσσαλονίκης. Είκοσι πέντε και πλέον νέοι και νέες από τη 
Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως φιλοξενούνται από 
τη Μητρόπολη Βοστώνης στο Κατασκηνωτικό της Κέντρο, το 
οποίο βρίσκεται στο Κοντούκουκ του Νιου Χαμσάιρ.

Επίσης, επισκέπτονται κοινότητες της Μητρόπολης, όπου τα παιδιά από την 
Ελλάδα γίνονται δεκτά με αγάπη και εγκαρδιότητα από τους ιερείς και τους 
ομογενείς των κοινοτήτων, καθώς και τα πανεπιστήμια και τα αξιοθέατα της 
Βοστώνης. Τα παιδιά συνοδεύει ο π. Ιωάννης Περιστερίδης, συνεργάτης του 
Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως Βαρνάβα.

Στο Κατασκηνωτικό Κέντρο μετέβη ο Μητροπολίτης Μεθόδιος, ο οποίος 
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αυτοπροσώπως καλωσόρισε τα παιδιά εκ Θεσσαλονίκης, συνδείπνησε μαζί τους 
καθώς και με τα υπόλοιπα παιδιά της Ομογένειας τα οποία συμμετέχουν στο 
κατασκηνωτικό πρόγραμμα αυτής της περιόδου, και στη συνέχεια ακολούθησε 
ελληνικό γλέντι με ελληνική μουσική και παραδοσιακούς ελληνικούς χορούς.

Το απόγευμα της Παρασκευής 1η Αυγούστου αναχώρησε από τη Βοστώνη η ομάδα 
των παιδιών της Μητρόπολης Βοστώνης για τη Μητρόπολη Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως στη Θεσσαλονίκη. Στο αεροδρόμιο της Βοστώνης τα παιδιά 
κατευόδωσαν ο Μητροπολίτης Μεθόδιος και ο πρωτοσύγκελος Θεόδωρος 
Μπάρμπας. Συνοδός του είναι ο π. Θεόδωρος Τόψης, ιερατικός προϊστάμενος της 
κοινότητας Αγίας Αικατερίνης στην πόλη Μπρέιντρι της Μασαχουσέτης.



Επισημαίνεται ότι το πρόγραμμα «Κόσμος» καθιερώθηκε το 2017 ανάμεσα στις 
δύο Μητροπόλεις Βοστώνης και Νεαπόλεως για ανταλλαγή νέων οι οποίοι 
διαμένουν στις αντίστοιχες κατασκηνώσεις των Μητροπόλεων. Το πρόγραμμα 
αυτό θεσπίσθηκε από τους Μητροπολίτες των εκατέρωθεν Μητροπόλεων, 
Βοστώνης Μεθοδίου και Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως Βαρνάβα εκ 
Θεσσαλονίκης.

Ο Μητροπολίτης Βοστώνης Μεθόδιος σε δηλώσεις του στον «Εθνικό Κήρυκα» είπε, 
πως «δόξα να έχει ο Θεός που για μία ακόμα χρονιά φέτος πραγματοποιείται το 
πρόγραμμα ‘Κόσμος’ ανταλλαγής παιδιών μας ανάμεσα στη Μητρόπολη Βοστώνης 
και τη Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως με την ολοπρόθυμη αδελφική 
συνεργασία του καλού φίλου Μητροπολίτη Βαρνάβα, προς τον οποίο εκφράζω την 
πολλή μου αδελφική αγάπη, ευχαριστία και εκτίμηση, που μας έστειλε για έκτη 
συνεχή χρονιά τόσο καλά παιδιά με ήθος και χαρακτήρα».

Πρόσθεσε ότι «τα παιδιά που συμμετέχουν στο πρόγραμμα ‘Κόσμος’ εκατέρωθεν 
ωφελούνται τα μέγιστα. Τα δικά μας από εδώ γνωρίζουν την Ελλάδα και τα άγια 
χώματα και σκηνώματά της, τα προσκυνήματα και τα ιστορικά μέρη, και τα 
ερχόμενα από εκεί γνωρίζουν την Αμερική, τη Βοστώνη, η οποία καθώς καλώς 
γνωρίζετε είναι η καλύτερη πανεπιστημιούπολη των Ηνωμένων Πολιτειών και ίσως 
μελλοντικά κάποια παιδιά από αυτά να έλθουν να σπουδάσουν εδώ».



Ο Μητροπολίτης Μεθόδιος είπε ακόμα πως «ευχαριστώ τους ιερείς μας, τους 
ευεργέτες και όλους τους ενορίτες μας που με την αγάπη και γενναιοδωρία τους 
έχουν δημιουργήσει αυτή την πνευματική κυψέλη της Μητρόπολής μας, το 
Κατασκηνωτικό μας Κέντρο και έχουμε τη δυνατότητα να φιλοξενούμε όχι μόνο τα 
παιδιά της Μητροπόλεως μας, αλλά και από την Ελλάδα».

Υπενθυμίζεται ότι το Κατασκηνωτικό Κέντρο της Μητρόπολης Βοστώνης 
βρίσκεται στην πολίχνη Κοντούκουκ στην πολιτεία του Νιου Χαμσάιρ, απέχει περί 
τις δύο ώρες οδικώς από τη Βοστώνη και περίπου μισή ώρα από την πρωτεύουσα 
του Νιου Χαμσάιρ, την πόλη Concord (Κόνκορντ). Πρόκειται για μία ειδυλλιακή 
τοποθεσία με μεγάλη λίμνη, με παρεκκλήσιο τιμώμενο επί τη μνήμη του Αγίου 
Γεωργίου, Οίκημα Φιλοξενίας, τραπεζαρία, τριάντα και πλέον οικήματα για τους 
κατασκηνωτές, έχοντας τη σκηνογραφία ενός μικρού χωριού.

Το Οίκημα Φιλοξενίας απαρτίζεται από τριάντα πέντε δίκλινα δωμάτια με ατομικό 
μπάνιο, χώρους συνεδριάσεων και τραπεζαρία, χώρους αναψυχής και ψυχαγωγίας.

Υπάρχει και ειδικό πρόγραμμα για παιδιά µε ειδικές ανάγκες, τα οποία έχουν το 



δικό τους οίκημα, δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, το οποίο οικοδομήθηκε 
εκ θεμελίων µε όλες τις απαραίτητες προσβάσεις και προδιαγραφές που 
απαιτούνται για να είναι η κατασκηνωτική παραμονή των παιδιών αυτών όσο το 
δυνατόν πιο άνετη. Υπάρχουν ειδικοί επιστάτες και σύμβουλοι για τα παιδιά µε 
ειδικές ανάγκες τόσο για την επικοινωνία, όσο και για την εν γένει παραμονή τους 
στην κατασκήνωση.

Η ημέρα για όλα τα παιδιά στην κατασκήνωση ξεκινά µε προσευχή στο παρεκκλήσι 
του Αγίου Γεωργίου, ακολουθεί το πρόγευμα και το πρόγραμμα της ημέρας, το 
οποίο συμπεριλαμβάνει και κολύμπι στη μεγάλη λίμνη που υπάρχει στο χώρο της 
κατασκήνωσης, εκμάθηση ελληνικών χορών και εθίμων.

Αν οι οικογένειες δυσκολεύονται οικονομικώς να καταβάλλουν το συμβολικό ποσό 
για την κατασκηνωτική περίοδο, η Μητρόπολη Βοστώνης φροντίζει να παρέχει 
υποτροφίες. Ο Μητροπολίτης Μεθόδιος είπε στον «Ε.Κ.» πως «δεν θέλω κανένα 
παιδί να μείνει εκτός του προγράμματος της κατασκήνωσης για οικονομικούς 
λόγους, όλα τα παιδιά είναι ευπρόσδεκτα».

Η απόκτηση του Κατασκηνωτικού Κέντρου έγινε δυνατή από δωρεές ομογενών.

Αυτήν την εποχή βρίσκεται προς την τελειοποίησή του ένα ακόμα μεγάλο έργο, το 
οποίο θα προστεθεί στο υπάρχον κτιριακό συγκρότημα, η ανοικοδόμηση ενός 
σύγχρονου κλειστού γυμναστηρίου, το οποίο θα εμπλουτίσει ακόμα περισσότερο το 
πρόγραμμα της Κατασκήνωσης.
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